

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3986

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XIV Buenos Aires, martes, 28 de agosto de 1962 Буэнос Айрес, вторник 28 августа 1962 года № 657

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

196. ХРУЩЕВ ПУТЕШЕСТВУЕТ ПО СССР. А МИКОЯН ЕЗДИТ ПО ИНДОНЕЗИИ И ИНДИИ. БРЯЦАНИЕ ОРУЖИЕМ И МАССОВЫЕ РАССТРЕЛЫ РАНЕЕ АМНИСТИРОВАННЫХ КОЛЛАБОРАНТОВ. — АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ЛЕКЦИИ РАССТРИГИ АЛ. ЧЕРТКОВА ИНОСТРАННЫМ СТУДЕНТАМ В МОСКВЕ. — СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЕ ПОВЕСТИ ВАСИЛИЯ АКСЕНОВА. — ЭРЕНБУРГ В РОЛИ ИСТОРИКА ЕЖОВЩИНЫ. — Н. Д. БЕЛОХВОСТИКОВ СМЕНЯЕТ. Ф. Т. ГУСЕВА В СТОКГОЛЬМЕ

В прошлый раз я писал о поездке Хрущева на военно-морские маневры в Северном океане. По возвращении в Москву, напуганный беспорядками при уборке урожая, он решил объехать наиболее хлеботородные районы, на этот раз не поездом или самолетом, а на автомашине в сопровождении целого каравана автомашин со всякими работниками ЦК, министерства Сельского Хозяйства и Объединения “Сельхозтехника”. По РСФСР Хрущева сопровождали: его зам. по бюро ЦК по РСФСР Генн. Ив. Воронов и председатель совета министров РСФСР Дм. Ст. Полянский (оба они — члены президиума ЦК), по Украине — первый секретарь ЦК Украинской компартии Н. В. Подгорный и украинский премьер Вл. Всев. Щербитский (первый — член, а второй — кандидат президиума ЦК). При въезде этой колонны автомашин в область, ее встречали областные первые секретари Обкома партии и председатели Облисполкома. Отвлекая работников от уборки урожая на ненужное митингование, Никита объехал области: Тульскую, Орловскую, Курскую (в последней он посетил новый город Железнодорожск, выросший на месторождениях Курской магнитной аномалии, открытой погибшим потом в заключении академиком Лазаревым); затем он митинговал в своей родной Калиновке, переехал на Украину уже не в автомашине, а поездом и поехал открывать электростанцию в Кременчуге. Оттуда на пароходе “Добролюбов” поплыл по Днепру со всей своей оравой бюрократов РСФСР и Украины в Днепропетровск, где посетил новый шинный завод.

В то же время его первый заместитель по совету министров СССР А. И. Микоян поехал в Индонезию, которую никак не удастся втравить в войну с Нидерландами. Сукарно побивается развязать конфликт, в который могут быть втянуты державы СЕАТО. Микоян приехал официально на открытие построенного на советские средства стадиона и должен был провести там неделю. Он в речах требовал от Индонезии захвата Западного Ириана, но успеха не имел. Индонезия продолжает переговоры с Нидерландами при посредничестве Объединенных Наций. Через четыре дня Микоян прервал свой визит и вылетел в Нью Дели, встревоженный обострением конфликта между Индией и пекинскими коммунистами. СССР очень боится вооруженного конфликта, ибо должен будет поддержать захватнические планы Мао Дзе, чтоб не утратить престижа в Китае, Северной Корее и Северном Вьетнаме. Но всякое, даже дипломатическое выступление, за призывания Пекина вызовет антисоветскую реакцию в Индии и сведет на нет многолетние труды всей коммунистической дипломатии, руководимой в Нью Дели талантливым Мих. Ал. Меньшиковым, затем незадачливым маленьким Пант-

Кондр. Пономаренко и с 1959 года вернувшимся на прежний пост посла бывшего мистром земледелия СССР Ив. Ал. Бенедиктовым.

Для отвращения внимания недовольного народа от продовольственного кризиса продолжается бряцание оружием: ходят упорные слухи о беспорядках в Донбассе, в Целинном крае, в Узбекистане и других частях обширной страны; пока это выражается в погромах продовольственных магазинов, в ругани в бесконечных очередях за хлебом и другими продуктами, в росте ропота на всяких рабочих обязательных митингах на разных стройках и заводах. Но правительство бряцает оружием и организует военно-морские маневры с приглашением в качестве гостей делегатов от партийного актива разных крупных предприятий. В прошлый раз я говорил о маневрах Северного флота в присутствии Хрущева; другие более скромные маневры имели место в Черноморских водах под командованием вице-адмирала С. Е. Чурсина и нач. политуправления флота вице-адмирала Н. А. Тюрина, находившихся на флагмане-крейсере “Михаил Кутузов”.

Маневры Балтийского Флота имели место под командованием адмирала Ник. Мих. Харламова при нач. штаба контр-адмирала В.Н.Алексееве; на них прибыли первый секретарь Ленинградского Обкома Вас. Серг. Толстиков и начальник Кронштадтской военно-морской базы адм. И. И. Байков, имеющий звание старшего морского начальника Ленинграда. Маневры развернулись вдоль Балтийского побережья и длились несколько дней.

Маневры Тихоокеанского Флота проходили под командованием нового флагмана вице-адмирала Н. Н. Амелко при нач. штаба контр-адмирала Богд. Фед. Петрове.

Печать не сообщает ничего о военно-сухопутных маневрах внутри страны с применением новых видов оружия; но они идут, по моим сведениям, по преимуществу в пограничных областях обширной нашей родины.

Волна террора продолжает расти; в прошлый раз мне довелось писать о расстрелах хозяйственников в Киргизии. Теперь поражает по количеству жертв закончившийся в Могилеве после двухнедельного разбирательства процесс 17 бывших солдат немецкого полицейского батальона, действовавшего в Могилевской области. Часть подсудимых уже отбыла заключение в концлагерях после репатриации, другая часть была насильственно выдана западными союзниками, но сумела скрыть свою коллаборационную перемену фамилий и затерявшись в общей массе репатрированных. Потом они все избегали возвращаться в Белоруссию, но органы госуд. безопасности их вылавливали по одному в разных концах Советского Союза. За-

истекшие 18 лет со времени ухода немецких войск из Могилевской области не удалось установить ни одного индивидуального проступка, совершенного кем-либо из подсудимых. Свидетели говорили, что вот такие люди, как эти подсудимые, расстреливали партизан и террористов, саботажников и советских разведчиков обоюбого пола, но ни в одном случае суд не смог установить, кто из подсудимых принимал участие в том или ином расстреле партизан или нанесении обид населению. Но суд объявил, что самая служба в германской воинской части, борющейся против партизан, является преступлением. Все 17 человек только за службу в этой части, независимо от занимаемой должности и участия в расправах над партизанами и теми слоями населения, которые проявили враждебность оккупации, признаны военными преступниками и все без исключения расстреляны. Приведу список фамилий, которые, как это бывало со мной неоднократно, могут быть близки и знакомы, кому-либо из читателей этого номера нашей газеты. Вот их фамилии и заглавные буквы имен: А. Борисенко, С. Кудин, В. Вялый, А. Русецкий, А. Шах-Дмитренко, И. Новиков-Волкович, В. Романовский, В. Магдалов, Д. Ворончуков, А. Силли, А. Доля, В. Шех и Ф. Шех (два брата или отец с сыном?), А. Рогаль, А. Иванов, А. Мороз, В. Воробьев.

Это сообщение о кровавой расправе над теми, чья индивидуальная вина и участие в пресловутых “зверствах” на суде не была доказана, позволяет нам сделать следующие выводы:

1. Ни сталинская, ни маленковская амнистия для вернувшихся и отбывших хоть часть заключения, ни выход из концлагеря по отбытии срока, назначенного судом или органами государственной безопасности, не гарантируют от расстрела спустя много лет за те инкриминируемые деяния, за которые наказание уже отбыто.

2. Для таких расправ не существует никакой юридической давности; прошло 20 лет, как подсудимые боролись против партизан, но это не принимается во внимание, когда надо занять внимание полугодного, после двадцати почти мирных лет, населения инсценировками новых процессов с пережевыванием пресловутых германских “зверств”; совершавшие их в отношении партизан, шпионов, террористов немцы уехали домой по требованию Аденауэра после заключения торгового договора, а за русскими людьми продолжается охота.

3. Никакая лояльная работа этих бывших коллаборантов в расчет не принимается: они могли честно перевыполнить 15 лет всякие производственные планы, если оставались под чужими именами на свободе; но это не ведет к смягчению участи; поэтому никто в прошлом выступавший против коммунизма, хотя бы много лет назад, как, например, подвизавшийся в “Журнале Московской Патриархии” Казем-Бек или поместивший в майском № 5 журнала “Новый Мир” хвастливую статью о своей работе переводчика в Госиздате под заглавием “Перевод — искусство” известный парижаном Н. Н. Любимов, не могут быть уверены, что их не постигнет рано или поздно весьма плачевная участь, а всякие заслуги перед коммунизмом будут забыты.

4. Не требуется никакой личной вины для расстрела советским судом: кашевар полицейского отряда, боровшегося против партизан, подлежит смертной казни, если никогда никого не аресто-

вывал, не конвоировал и тем более не убивал, но варил кашу для этого отряда; он подлежит казни, как показал процесс в Могилеве.

Антирелигиозная пропаганда в СССР принимает все более широкие размеры; для западных студентов, приезжающих учиться в московских высших учебных заведениях, обязательно посещение антирелигиозных лекций, направленных, кстати, против православия, а не католичества, протестанства, мусульманства или буддизма, которые исповедуют европейские и афро-азиатские студенты. Курс ведет некий Алексей Чертков, читающий антирелигиозные лекции также посетителям Московского планетария, которых убеждает, что в космосе, на звездах и планетах, нет ни Бога, ни рая.

Он сообщает студентам, что родился в Риге в 1932 году, в семье священника, с детства прислуживал в церкви и мечтал последовать священному служению отца и обонх дедушек. Затем он расписывается, как в 1940-41 годах в Латвии “не было семьи, где бы не было убитых немцами”, которых приветствовали белоэмигранты в рясах”. В июне 1949 года он поступил в московскую духовную семинарию на третий курс, как окончивший советскую школу. Лживыми и черными красками описывает он преподавание в Семинарии и Академии, в которую затем перешел. По его словам, монахи в Троице-Сергиевой Лавре пьянствуют, занимаются скотоложеством (!), и откровенно говорят, что пришли сюда в поисках легкой жизни. Больше получаса идет перед говорящими по-русски иностранными студентами самая примитивная антирелигиозная пропаганда. Затем рассказывает, как он служил два года в храме на Даниловом кладбище, а затем в Ризоположенской церкви, хорошо известной читателям-москвичам. Рассказывает, как приходила школьная в прошлом подруга отговаривать его — женатого священника от служения, говоря о прелестях комсомольской жизни. Вышучивает верующих, которые у него исповедывались, и кончает заявлением, что практика работы на приходе и сила советской науки убедили его снять сан и перейти на антирелигиозную работу. Когда он стал говорить о больших доходах от треб, совершаемых московскими священниками, то студенты ему указали на явное противоречие: если ходят в церковь лишь бедные старухи и нищие, то как они могут дорого платить за требы: или верующих много и из лепты каждого накапливаются крупные суммы, или в церковь ходят хорошо оплачиваемые квалифицированные рабочие и служащие, которые при усердии могут обильно жертвовать на нужды приходов. Он не нашел, что ответить, и перешел к рассказам о кутежах духовенства, что опять подтверждает усердие москвичей в денежной поддержке своих храмов.

По разным намекам советской печати, по замечкам о процессах “тихоновцев” и некоторым другим данным, можно судить о успешной деятельности нашей потаенной Церкви. Сейчас у ней не осталось прежнего духовенства, отошедшего от Сергия Старгородского, когда в 1927 году он столкнулся со Сталиным; этих архиереев, известных по их прежним судимостям, по их деятельности в короткие периоды между двумя концлагерями или ссылками, Ежов и Берия уничтожили. Но поставленное ими потаенное духовенство абсолютно неизвестно и этим затрудняется борьба против него: легко было аре-

ствовать архиерея, иерея или дьякона, монахиню, известных еще по прежней непотаенной деятельности, но как найти среди рабочих, служащих, интеллигентов тайных священников, монахинь или даже тайно хиротонисанных епископов. Но и тех, кто ранее открыто принял монашество, а потом ушел в потаенное служение, население не выдает и умеет спасти от всяких засад и облав. Об этом, не называя никого, кто сейчас идет этим крестным путем по русской земле, свидетельствует забота верующих и свидетельствующих о наиболее любимом и чтимом по городам и селам земли нашей иеромонахе, потом архимандрите Леонтии (Филипповиче), которого всегда умели укрыть и спасти от грязных лап ежовско-бериевских чекистов. Он много лет подвизался, как мне потом свидетельствовали верующие, в потаенной Церкви, охраняемой молитвами и самоотверженным подвигом самых скромных и незаметных верующих, ими же он был назван, когда над Украинской не стало на время большевистской удушающей петли безбожия, как тот, кого народ хочет иметь своим епископом. Сейчас он среди нас — единственный Архиепископ нашего Архиепископского Синода — свидетель верный потаенной Церкви, который в далеком Сантьяго молится о тех, кто продолжает его подвиг на Святой Руси, где народ при падении большевистского гнета с молитвенным благодарным восторгом примет его, своего верного в ежовщину, бериевшину и в рассеянии нашем пастыря, затем архипастыря. В свободном мире его почитают все, кто его знает, но особенно близки ему в ежедневном молитвенном общении те, кто пребывал в потаенной Церкви и со своим Владыкой Леонтием вернется прославить в заветный час потаенную Церковь, вышедшую из потаенного подвига на яркий свет, который озарит Русь!

Среди советских писателей любопытно отметить появление впервые после многолетнего перерыва струн сентиментализма в двух небольших повестях **Василия Аксенова** в редактируемом **Ал. Т. Твардовским** «либеральном» журнале «Новый Мир» за июль с. г. (стр. 86-107). Первая повесть в 12 страничек рисует нам несчастного юношу **Кирпиченко**: он в детстве с родителями был выселен из родного Ставропольского края в Приморский край; в годы войны мать умерла в нужде, отец убит при высадке советского десанта на Курильских островах в последний день краткой войны СССР против Японии в августе 1945 г. Валерий попал в детдом, кончил семилетку, работал в шахте; потом в армии стал шофером; кто-то «спер» запасные части из гаража, а юный солдат, как «лицо, материально ответственное», получил три года концлагеря; через 2 года его освободили «по зачетам», то есть засчитав ему два рабочих дня за три дня заключения (так было в концлагерях в мое время — в 1931-35 г. г., потом отменено Ежовым и теперь восстановлено Семичастным); затем он работал в Леспромхозе на Сахалине, где жил скромно и копил повышенный там оклад и всякие премии, чтоб через 4 года съездить в Крым. Скопив деньги, берет отпуск и едет с хитрым товарищем **Баниным**, который в Хабаровске предлагает этому «денежному» парню погостить денек-другой у сестры самого **Банина**. Они покупают дорогой французский коньяк, сестра приглашает подругу, выпивают, **Банин** уходит в соседнюю комнату с подругой, оставляя **Кирпиченко** ночевать со своей сестрой; проходят два полупьяных дня и **Банин** предлагает «богатому» шоферу жениться на сестре, с которой он ночует. Тот резко отвечает, что на подобных женщинах не женятся, они дерутся, и он уходит. На самолете АНТ-114 он влюбляется с первого взгляда в бортпроводницу (новое русское слово для «оестес» на самолетах), но робеет перед ней. Впервые он почувствовал в своем зачерствевшем в лагере и Промхозе сердце чувство чистой идеальной любви. В Москве он сходит с самолета, теряет ее из виду, но не может забыть. Отказавшись от поездки в Крым и потеряв голову от неведомого до сих пор чувства, возвращается на аэродром и берет билет на Хабаровск; но на самолете другая бортпроводница. В отчаянии он в Хабаровске снова берет билет на Москву; опять другой экипаж, хорошие

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИРОВОЙ СОВЕТ ЦЕРКВЕИ

Нам пишут из Парижа: Здесь открылась очередная сессия центрального комитета Мирового Совета Церквей, членом которого, с 1961 года, состоит Московская Патриархия.

На повестке дня — заявления Грузинской Православной Церкви, Латвийских евангелистов, Армянской апостольской Церкви, Эстонских лютеран и Объединения баптистов СССР об их вхождении в названный совет.

УКРАИНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ В АМЕРИКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящий в Нью Йорке на английском языке «Украинский Бюллетень», орган Украинского Конгресса в Соединенных Штатах, редактируемый известным ненавистником России, проф. Л. Добрянским, опубликовал сведения о четырех главных украинских организациях взаимопомощи в Соединенных Штатах, значение и влияние которых, благодаря многочисленности их членов и находящихся в их распоряжении денежных средств, выходит далеко за пределы этой взаимопомощи.

Взятые вместе эти четыре организации располагают капиталом, превышающим 40 миллионов долларов, а общее число их членов — 128.635 человек.

Из них самая крупная — Украинский Национальный Союз, основанный в 1894 году и имеющий свыше 82 тысяч членов. Деятельность этой организации распространяется не только на Соединенные Штаты, но и на Канаду. Она издает на украинском языке ежедневную газету «Свобода», издала ряд книг на украинском и на английском языках, а ныне, в сотрудничестве с Торонтским Университетом в Канаде, приступила к изданию «Украинской энциклопедии» на английском языке. Председателем этого союза состоит Иосиф Лисойер, служивший, в чине капитана, в американской армии во время Второй Мировой войны и состоящий назначаем Украинского Конгресса в Америке.

Второе место принадлежит Украинскому Трудовому Союзу, насчитывающему свыше 24 тысяч членов. Он был основан в 1910 году. Его печатный орган — выходящий на украинском языке еженедельник «Народна Воля», редактируемый **Матвеем Стаховым**. Председателем Украинского Трудового Союза состоит **Антоний Батюк**.

Третье место занимает союз украинцев-католиков «Провидение», основанный в 1912 году и насчитывающий около 15 тысяч членов. Этот Союз издает на украинском языке ежедневную газету «Америка». Председателем Союза состоит **монсеньор Стефан Чеханский**.

Украинский Национальный Союз Взаимопомощи, занимающий четвертое место, насчитывает около 6 тысяч членов. Он был основан в 1914 году и объединяет, преимущественно, православных

бортпроводницы, но нет **Тани**; он не знает ее фамилии и боится спросить, в какую очередь полетит **Таня**, чтоб не посмеялись над этим непонятно для него большим чувством. Еще два раза летит он на линии Хабаровск-Москва и обратно на самолетах ТУ-114 на высоте 9.000 метров на скорости 750 км. в час, дрожит, что его примут за американского шпиона.

Деньги все вышли и на последние он летит обратно в Хабаровск, чтоб вернуться на свой постылый Сахалин с беспросветным тяжелым трудом шофера, везущего прицепы с лесом через перевалы сахалинских гор. Прилетев в Хабаровск, он видит **Таню** издали, но не имеет времени к ней подойти, ибо уже идет посадка на местный самолет, что доставит его на Сахалин, а в кармане денег больше нет; надо ехать зарабатывать их несколько лет на новую поездку в отпуск, но **Кирпиченко** знает, что «будет вспоминать **Таню** по дороге на перевал и потом, когда автомашинка будет с перевала спускаться и будет помнить ее весь день и вечер и ночью, и утром проснется с мыслью о ней». Так кончается лишенный всякой постылой пропаганды оригинально сентиментальный рассказ **Вл. Аксенова**.

галичан и их потомков. Союз издает еженедельник «Украинское Национальное Слово». Его председателем состоит адвокат **Джон А. Демер**, состоящий, одновременно, одним из вице-председателей Украинского Конгресса в Америке.

Большинство членов и почти все руководители этих организаций — уроженцы Соединенных Штатов или Канады и только немногие родились в Галиции, на Буковине или Прикарпатской Руси.

СЕНАТОР ДОД ОБ ЕВРЕЯХ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Сенатор **Томас Дж. Додд**, избранный по списку демократической партии от штата Коннектикут и бывший вместе с избранным в Нью Йорке по списку республиканцев сенатором **Дж. К. Джевитсом** одним из самых рьяных сторонников, так называемого, закона о неделе порабощенных наций, принятого американским Конгрессом в 1959 году, сообщил, что в июле 1962 году он обратился к Государственному Департаменту в Вашингтоне с просьбой отозвать на две недели из Москвы американского посла.

Такое отозвание было бы, по мнению **Додда**, выражением протеста против существующего, по его словам, в СССР антисемитизма.

Государственный Департамент отнесся к этой просьбе **Додда** отрицательно. Самое существование антисемитизма в СССР кажется Государственному Департаменту сомнительным, а отозвание посла Соединенных Штатов из Москвы в виде протеста против советского антисемитизма, если даже он существует, принесло бы евреям в СССР больше вреда, чем пользы.

УЛИЧНЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

«Новое Русское Слово» опубликовало статью **А. Бервика**, который считает, что в СССР «обострение отношений между народом и властью происходит сейчас с особой интенсивностью» и что «особенно отчетливо это видно на отношениях между населением и милицией». По словам автора статьи, «народ, особенно молодежь, перестает подчиняться милиции и активно ей противодействует».

А. Бервик основывает это утверждение на информации, появившейся в советской печати, в частности на статье **В. Ардаматского** в московских «Известиях» от 21-го июля 1962 года. В этой статье было описано несколько случаев сопротивления, оказанного населением чинам советской милиции.

В Москве, например, когда автомобиль милиции сбил с ног на улице мальчика и после того, как этот мальчик был увезен в больницу, на месте происшествия собралась состоявшая из рабочих большая толпа. По словам «Известий», милиции не удалось «образумить» эту толпу. Она «бушевала и избрала делегатов, которые были посланы проверить судьбу пострадавшего мальчика». Возвращение делегатов с сообщением, что мальчик пострадал легко не успокоило толпы, которая разошлась только ночью. После этой демонстрации были произведены аресты «зачинщиков».

Во втором рассказе «Папа, сложи» мастер завода **Сергей**, бывший спортсмен-футболист, не пропускающий по воскресеньям ни одного состязания на стадионе в Лужниках, отправляется на одно из них с 6-летней дочкой **Олей**, ибо жена-фельдшерка сказала, что у них в институте производственная конференция, а теща уехала в гости к сестре. Дочь учится читать и потому на всех вывесках перечисляет буквы и пристает к отцу: «Папа, сложи!». Папа складывает буквы и читает ей слова. Они садятся в ресторане за стол с его прежними друзьями по футбольной команде завода, которые «подавали надежды» (а он больше всех!) стать великими футболистами, но женились на поклонниках футбола и уже не годились в команду с женами, а потом без жен. К ним подходит один из них, франтоватый **Вячеслав Сорокин**, который ездил в отпуск в Ленинград делегатом на конференцию аналогичного по специальности завода. Теперь все они собираются (выпив пива с раками и полюбившись на умную **Олю**, которую отец угостил лимонадом с 200 грамм леденцов) из ресторана на стадион, но **Сорокин** отказывается идти с ними, ибо должен го-

Комментируя этот случай, **А. Бервик** пишет, что «люди становятся другими, невозможное становится возможным; большая толпа московских рабочих в течение пяти-шести часов шумно демонстрирует против милиции, выбирает делегатов, действует; демонстрации против милиции, в самых различных формах, становятся распространенным явлением».

Это не значит — по мнению **А. Бервика** — что «начинается революция или созрела революционная ситуация, но события развиваются именно в этом направлении».

КОММУНИСТ О ВЛАСОВЦАХ

Нам пишут из Нью Йорка:

Коммунистический «Русский Голос» продолжает начатую им кампанию, вызванную желанием Москвы убедить бывших чинов Русской Освободительной Армии ген. **А. А. Власова** в том, что СССР не считает больше некоторых из них «врагами родины».

Эта кампания началась в июне 1962 года, когда «Русский Голос» напечатал статью: «Истоки Власовского движения». Эта статья называла возникновение Русской Освободительной Армии в годы Второй Мировой войны предательством по отношению к СССР, но в то же время признавала, что в этом «предательстве» виновен, главным образом, **Сталин**, который «уничтожил массу невиновных и заслуженных людей».

Ныне сотрудник «Русского Голоса» **В. Муратов** пишет, что среди власовцев «было множество различных категорий, но основных категорий все же остается только две». По мнению **Муратова**, «первая категория относилась к попавшим туда случайно, в силу сложившихся обстоятельств», в то время, как вторая объединяла «убежденных врагов советской действительности в любом ее варианте».

«Не лично **Сталин**, **Берия** или **Каганович** являлись предметом их враждебности, — пишет **Муратов** о «второй категории» власовцев, — нечеловеческую ненависть в них возбуждала сама социальная система, то есть коммунизм».

Статья заканчивается утверждением, что «часть бывших власовцев... переживает глубокий душевный кризис, душевное перерождение».

КОНЧИНА А. С. ЦАГОЛОВА

Нам пишут из Нью Йорка:

При загадочных и невыясненных обстоятельствах здесь скончался ученый экономист, профессор **Афанасий Саввич Цаголов**, состоявший в 1944-1945 г. г. членом основанного генералом **А. А. Власовым** Комитета Освобождения Народов России.

После войны покойный был одним из ближайших сотрудников покойного **С.П. Мельгунова** по не существующему ныне Союзу Борьбы за Свободу России. Под псевдонимом профессора **Богданова** он был сотрудником русской зарубежной прессы, в которой писал по вопросам, связанным с его научной специальностью.

Будучи по рождению осетином, покойный **А. С. Цаголов** был горячим сторонником российского единства.

твиться к какому-то экзамену. Когда **Сорокин** подошел к столу, то **Оля** назвала его «дядя Вяча». **Сергей** удивлен, что маленькая **Оля**, которую он взял в первый раз, **Сорокина** знает и называет «дядя Вяча». Когда **Сорокин** уезжает, то **Сергей** тоже покидает товарищей и бежит к телефону, звонит в Институт, где работает его жена **Алла**, чтоб узнать: кончилась ли конференция? Ему сонный голос отвечает, что по воскресеньям конференций не бывает; в отчаянии он едет домой и не отвечает на приставания **Оли**, которая требует, чтоб он складывал буквы вывесок. Дома нет никого, он звонит всем подругам **Аллы**, но телефоны молчат; в праздник днем все гуляют. **Сергей** хочет утешить смущенную готовую заплакать **Олю**, покупает ей живую черепаха, снова идет домой; теперь ему тяжело, но **Оля** его ласкает и он думает, что в ней его утешенье: будет расти, он будет ее учить плавать, провожать в пионерский лагерь, потом будет красивой, как мать, станет целоваться по подъездам чужих домов с разными стилистами, а затем выйдет замуж и будет, как мать, «оставлять детей отцу, когда...» Нежно целуя дочку, он старается подавить тя-

желую тоску и оборвать угнетающую его мысль.

Оба эти рассказа дают нам кусочек жизни на родине, рисуют добрых, честных, абсолютно чуждых марксизму людей, скромно несущих невзгоды: один после высылки родителей в родного Ставрополя, сиротства в детдоме, советской армии, концлагеря, беспросветного труда на Сахалине будет жить мечтами о своей "прекрасной даме", своей Беатриче в образе советской нарядной бортипроводницы; думая о Тане, он не смеет "представить себе, что с ней можно делать то, что делают, чтобы иметь детей". Таня — это неземная особая любовь, это мечта на много лет! Другой ищет утешения от горького разочарования в любимой жене в мечтах, как будет любить лишь маленькую дочь, как ее воспитает, хотя предчувствует, что она тоже заставит страдать своего суженого мужа, как он сам сейчас страдает! Это новые редкие типы в советской литературе; они не произносят пошлых фраз, что найдут счастье в перевыполнении планов и построении "коммунистического рая".

Я уже писал в прошлый раз о воспоминаниях Ильи Еф. Эренбурга; в июльской книжке "Нового Мира" описываются ужасы террора уже не при Ежове, а при руководстве Берии в последние месяцы перед войной. Сравнивая жалобы Эренбурга с обвинениями Хрущева против Сталина за массовые расстрелы неповинных людей, находим одно любопытное различие: Хрущев возмущается тем, что Сталин, Ежов и Берия расстреляли таких палачей русского народа, как Рудзутак, Эйхе, Постышев, Станислав и Иосиф Коспор, Иван и Валерий Межлаук, Чубарь, Балицкий, Пятницкий, Пятаков. Эренбург негодует, когда жертвами оказываются партийные или беспартийные евреи и иногда его личные друзья из русских писателей и генералов. Вот список тех жертв советского террора, которых оплакивает Эренбург: Гамарник, Фельдман (по делу Тухачевского), посол в Париже в 1933-41 г. г. Яков Захарович Суриц, Иозеф Рот и Якобсон из ЦК чешской компартии, Соломон Абрамович Лозовский (Дридзель) из Интернационала Профсоюзов, а затем зам. наркома Иностранных Дел перед войной академик Лина Соломонович Штерн, командовавший воздушными силами СССР в Испании Яков Валериевич Смушкевич (расстрелян, как оказывается, в июне 1941 г. перед самой войной), писатель Ис. Бабель, Киришон; редко попадает русский, которого он бы оплакивал, как расстрелянный в первые недели войны за трусливое бегство из Минска генерал армии Д. Г. Павлов, который дружил с Эренбургом в дни гражданской войны в Испании, как и ныне здравствующий генерал армии Пав. Ив. Батов. Любопытна судьба советника посольства в Париже Ник. Ник. Иванова. По отъезду в СССР в декабре 1941 года его приговорили к 5 годам заключения; из концлагеря он хлопотал об освобождении и его осенью 1941 года освободили. Теперь при разборе комиссией ЦК дел НКВД эпохи Ежова и Берии выяснилось, что его арестовали в начале 1941 года и в сентябре (когда немцы уже шли уже на Москву) приговорили к 5 годам "за антигерманские настроения"; но когда он подал жалобу, то рассмотрели мотивировку приговора и поспешили освободить. Он и сейчас живет в Москве и дружит с Эренбургом.

Мемуарист плохо осведомлен о судьбах русской эмиграции, ибо уверяет, что "немцы убили Вишняка в Освенциме"; на самом деле друг Эренбурга подвизается еще в Парижской "Русской Мысли" и американском "Социалистическом Вестнике" в наши дни и мог бы вступить в переписку с Эренбургом.

Нет у Эренбурга ни слова доброго к собратям по перу Ник. Степ. Гумилеву, Ник. Алексееву. Ключеву, к русским академикам Н. Ив. Вавилову или Н. П. Лазареву, ко всем заслуживающим наших слез простым русским служащим, рабочим, крестьянам, погибшим в большем количестве, чем привилегированная сталинская партийно-чиновная знать, которая пала от пуль ежовско-бериевских борзых. Что же он не вспомнит ужасную судьбу талантливейшего русского врача Д. Д. Плетнева, или творца лизотерапии Казакова? Или ему их не жаль? Или он одобряет их терзания,

П. Панин

МИСТИКА ВЛАСТИ

Что такое власть? Господство одной воли над другой, возможность руководить окружающим. Откуда родится власть, каковы ее пути, каков образ и в чем выражается ее внутренняя сущность? Что заставляет человека подчиняться, на каком праве основана власть, можно ли ей противостоять и может ли существовать общество без власти? Все — коренные, необходимые вопросы, на которые ответ должен быть у каждого сознательного человека. Посмотрим примеры.

1. К доктору вслед за мной приходит подрядчик Сушков. Мне он налаживал нервную систему, Сушкова — гипнозом лечил от пьянства. В конце моего визита он предлагает: "Хотите присутствовать на сеансе?" — "Но пациент же запротестует!" — "А вот мы спросим". Пациент согласился. Доктор быстро его усыпил, сделал соответствующие лечебные внушения, а потом — уже для меня — стал проделывать над Сушковым хоть и безобидные, но совершенно невероятные эксперименты. Право? Право давала ему профессия, диплом и согласие Сушкова. Средство воздействия находилось где-то в нем самом. Суть — таинственная неизвестность, вероятно взаимодействие каких-то волн. Но пациент полностью находился во власти доктора, добровольно отдался в его руки и не мог бы нормально существовать без его помощи. Господствовало благо.

2. Азеф (Верховенский) и его окружение. Откуда получили право все эти Мартовы, Азефы, Савинковы, Каляевы — распоряжаться чужой жизнью? Каляев распорядился жизнью Великого Князя, Азеф — жизнью князя и жизнью Каляева. На каком основании? На основании личного хотения. Но, если Великий Князь был лишь объектом действия, то Савинков и Каляев были объектами внушений, они полностью находились во власти Азефа. "Идеи", "убеждения", "счастье народа" были лишь аксессуарами, обстановкой, в которой только и могло произойти действие. — "Проснуться бы, стряхнуть с себя дикое наваждение!.." — Не могут! Они полностью во власти тайной силы. А суть этой силы? Чем мог покорить толстый, грязный, беспринципный и жадный еврей исключительного по силе и почти изысканного Савинкова? Таинственная неизвестность, взаимодействие волн. Здесь бесполезно говорить о праве и бессмысленно — о благе такой власти: на сцене царит открытое, наглое и беспощадное зло, — вызов благу.

показательный над ними суд? Мы не антисемиты, мы одинаково осуждаем расстрелы всех (независимо от национальности) неповинных жертв коммунистического террора не только при Ежове и Берии, но и до них — при Дзержинском, Менжинском, Ягоде и после них — при Серове, Шелестине, Семичастном!

В дипломатическом мире надо отметить отзыв из Стокгольма посла Федора Тарасовича Гусева, считавшегося одним из лучших советских дипломатов. Он родился в 1905 году и до тридцати с лишком лет работал в органах партии в ЦК и в провинции. С 1937 года перешел в опустошенный арестами Наркомат иностр. дел, где через год стал замест. зав. 3-м Европ. Отделом, а еще через год он сам заведует вторым европейским отделом и в 1942 году едет послом в Канаду, откуда через год его переводят в Лондон, вместо отозванного Ив. Мих. Майского (Штеймана). Мне говорили британские дипломаты, что он был угрюм и недоверчив к союзникам, которые жалели обворожительного в обращении старшину дипломатического корпуса Майского. В 1946 году Гусева отозвали из Лондона и он стал замест. мин. иностр. дел, а с 1952 года — членом совета при министре (понижение совершенно явное!); с 20-го декабря 1956 года он был назначен в Швецию, откуда отозван 31-го июля сего года. Его преемник Николай Дмитриевич Белохвостиков, род. в 1918 г., занимал ряд постов и с 1958 года заведывал 2-м Европ. Отделом Министерства.

Алексей Ростов

3. Инквизиторы, старец Нектарий из "Петра I" А. Толстого, культ богини Кали, несомненно руководимый жрецами. Что заставляет одних — сжигать, а других — сжигаться, вопреки здравому рассудку и совести? Личное хотение руководящих, изуверская убежденность в своем праве. Руководимый совершенно обезволен, всякое "я" растворилось, пропало в какой-то темной, таинственной стихии, кроме "я" руководящих. Понятие права подменено догмой, понятие человеческого блага вывернуто наизнанку, на месте благоустроенного общества создается некий фантом, полный страха, темноты и неуверенности.

4. Сталин, Гитлер, Кастро и т. д. Пути — те же. Полное пренебрежение понятием права. Личное хотение является отправной точкой всех действий. Аксессуары "идей" и "блага" служат лишь для того же прикрытия творимого произвола. Личность и общество раздавлены, отсутствуют — во имя несуществующей цели. Над жизнью, опять плывет маревно, полное страха, темноты и неуверенности. Проснуться бы?.. Сказать, что король — гол?.. Не могут! Как в сонном царстве, все люди скованы тайной и страшной силой. Одни трясутся от страха, другие ловчат, третьи аплодируют.

5. Президенты, председатели, конституционные короли, — разжиженная власть. Одни из них (типа Думера или английских королей) — совершенно безвластны; за них правят народом другие, более активные люди; другие (типа Делано Рузвельт) — властвуют хитростью и нахрапом, то есть опять-таки на основе личных качеств и личного хотения. Все это — времянка, недоделка, переходная ступень от полного безвластия к беспросветной диктатуре. О их праве на власть ("народные избранники", "власть народа"), можно говорить только в насмешку. Все их право зависит от того количества банкнот, которое было потрачено при их избрании; избирает их ограниченная клика людей, ведомых жаждой власти, — "Елеанора Рузвельт". Царит произвол: в перспективе безвластия — всеобщий, в перспективе власти — сталинщины. Интерфессы общества роли не играют, они служат лишь подстилкой для интересов той или иной кучки, или отдельного лица. Общество спит, оглушенное криками, звоном, ложью, всеми обманными приемами демократии. Закон? Закон как раз и служит возможности всего этого.

6. Наследственный и самодержавный монарх. Право: в основе — историческое решение нации принять такую власть и сохранение ее в течение длительного периода. В отношении отдельного монарха право приходит к нему по наследству, то есть — мистически — решением Неведомой Воли, практически — как наиболее спокойный и безболезненный способ отбора, выключающий чей-либо личный произвол, интригу, страсти, смуту, возможность обмана. Все это наследующему дает возможность заблаговременной подготовки к его роли и приучает его к сознанию долга и служения. Все это выделяет его из окружения и ставит поверх всех личных и групповых интересов. При монархе общество не заколдовано, не спит; оно сознательно вручает свою волю в руки Высшего в нации и делит с ним свою судьбу.

Оглядывая перечисленные примеры, мы видим, что в одном месте между ними лежит ясная грань: за первыми пятью стоит чья-то личность, отдельная человеческая воля; за монархом стоит принцип, и личность самого монарха отходит на второй план, он сам становится слугою принципа, Неведомой Воли, независимо от его качеств. Петр I был бы Ломоносовым, Пугачевым, Дежневым, Суворовым или еще кем-нибудь; но он не был бы преобразователем и первым императором России, не родясь сыном царя Алексея Михайловича. Всякая власть — уже ограничение личности. Она является как бы отражением Высшей Воли, организующей и вносящей порядок в стихию личностей. Но все первые пять, как мы видим, навязывают свою "власть", — собственной волей подавляют волю намеченных к управлению. При всех них человек —

пленник своих ошибок и чужих стремлений. Монарх отдает свою волю на служение нации и вместе с ней входит в общий строй жизни. Лишь самодержавная власть правит, не насилуя личность; личность не подавляется, не терзается, а входит в общий круг управления, подчиняется не отдельной воле, а общему для всех закону, и потому остается максимально свободной. В пяти перечисленных примерах властью обладает сильнейший, кто и навязывает свою силу окружающим.

Не важно, в каком виде она проявляется, важно ее господство: оно одно горит уже о врожденном неравенстве людей, о какой-то иерархии. Монарх может быть даже и не сильнее других; но сила этих других, вложенная в его руки, творит историю народа.

Из какого же источника родится все-таки всякая власть? Демократия проповедует равенство. В чем выразится власть, когда все будут равны? — Только в противостоянии воле, то есть во всеобщем произволе. Но в противостоянии воле одна непременно выделится; тогда она будет насилувать, а подвластные — бунтовать против ничем не обоснованной власти. Свободному выбору при равенстве места нет, — все равны; а потому не может быть ни управителя, ни управляемых. Но никакой строй немудрим без управления, самотеком; это — большевистский обман. Но, если есть равенство и управитель, — значит, где-то тут ютится ложь.

Неравенство создает личность; личность предусматривает личную инициативу. Равенство предусматривает безличную массу и отсутствие всякой инициативы, — за исключением угнетателя наверху. Безличное стадо назовет его — великий человек.

Право, посмотрите вокруг: большинство, так называемых, великих людей измеряется количеством пролитой ими крови. По этой мерке Сталин — выше всех. Слово сама жизнь требует поставить что-то поверх мятущейся человеческой массы, что бы объединило и воплотило ее стремления. Но что может объединить людей, не ущемляя ничьего достоинства, не нарушая равенства? Только нечто высочайшее, несоизмеримое ни с какой отдельной волей, высшая, совершеннейшая власть. Это несоизмеримое мы называем — Бог. Только пред Богом все равны и остаются все же свободной личностью. Он не принуждает, — можешь итти, или не итти за Ним, но, избрав, ты уже сам отвечаешь за последствия. Можешь быть в законе — и вне закона, в общем строе — и вне его.

Равенство пред Богом предусматривает равенство перед законом, — пока таковой не нарушен, и нарушитель не вышел из повиновения Богу. Здесь появляется следующая власть, — та, которой подчиняется нарушитель...

Рассмотрим еще три примера.

Первый. Бежав с Эльбы и высадившись с горстью приверженцев на берег Франции, Наполеон встречает передовой отряд королевской армии. Бой? Бессмыслица. Силы до смешного неравны; надо пройти всю Францию. Наполеон выходит к королевским войскам, распахивает сюртук и говорит: "Стреляйте! Вот — ваш император!" — И солдаты в экстазе кричат: "Да здравствует император!" Падают на колени.

Что это? Логика? — Насилие, магия власти. Незримые волны, навязывание своего "я" окружающим. Что заставляло до этого двенадцать языков повиноваться этому человеку и переть в русские снега? Ореол имени, насилие, невероятная энергия, излучаемая этим человеком. Толстой гордится совершенным вздор насчет своей артели плотников: никакая двенадцати-язычная артель немудра без связующей ее личности и никуда не донесет такая артель своего бревна.

А результат? Снова битвы, кровь, смута, смерть, разрушение. Снова Марсельеза: Наполеон ведь революционный император, захватчик власти, агент разрушения. — "Да здравствует император! Долой попов. Смерть роялистам! На виселицу Бурбонов!" — Но и по сей день его личность приковывает наше внимание.

Второй. Немецкая армия разбита, не существует. Ее фюрер сидит в бетонном бункере и доживает последние часы. Вокруг — кучка верных, скованных общим страхом, готовых разделить с

ним участь. Подальше, на расстоянии двухсот метров, кольцо солдат, обреченно, остервенело бьющихся до конца за своего фюрера.

Среди "верных" не оказалось одного: он — в городе, на своей квартире. В районе, уже занятом Красной армией. Туда дважды, с боем, курсируют броневики, теряют бойцов, но привозят человека в бункер. Там его наскоро судят и расстреливают "за измену".

Логика? Магия власти: умирающий лев — все еще лев и внушает окружающим ужас. Они в гипнозе. Неистощимая энергия все еще льется от него и пригибает окружающих. СИЛА. Таинственное качество, приводящее людей к повиновению.

Третий. В эмиграции жизнь столкнула меня с одним человеком. В прошлом это была большая персона; инспектор всех мест заключения. Говорят, в Иркутске только у него да у генерал-губернатора были машины. Высокие чины гнули перед ним спину. Сейчас это был жалкий старичек, служивший сначала конторщиком, а потом рассыльным в одном из незначительных учреждений. Иванов 7-й. Глядя на него, даже не верилось, не представлялось, что вот именно он — обладал когда-то такой властью!

Сила? А никакой силы. Путем традиций, связей, образования, служебного стажа и прочего такого — занял он свой пост и выполнял в меру понимания; являлся представителем власти. Представлял право, закон, которые формировали и охраняли государство.

Правда, очень плохо, когда Ивановы 7-е оказываются не на высоте положения. Когда нация и власть выгорают, изнашиваются, они уже не в состоянии выдвигать наверх одаренных людей, и власть гибнет. Но ведь и Гитлер не так уж сверкал дарованиями. Его русская политика, его чванство, зверство, маниакальные идеи отнюдь не говорят об одаренности. — "Напишите на моем памятнике: здесь лежит вождь, преданный своими генералами". Вот — обречен его ума и широта взгляда. Я! — Я — поверх всего! Но сила его была безмерна. На целый ряд лет она пригнула половину мира и несла смерть и разрушение. Это ли можно положить в основу строительства?

Русский народ — народ-пахарь и народ-строитель. У него в крови нет желания выделиться себя, господствовать, навязывать свою волю. Никогда и нигде за все свое существование он не проповедывал и не призывал к насилию. Пугачов, Разин и Ленин — эпизоды; не они создали историю русского народа. Не по пугачевскому плану строилась и ширилась Русь. Посему всякая необузданная сила, произвол — должны и впредь быть выключены из народной жизни. Строить ее можно только на праве. Право подразумевает закон, а закон — Бога. Какая же глупость — кричать об отделении Церкви от Государства!

Негде сказано: "Душа человека — от рождения христианка". Потому что все, что ищет в мире доброго, — в конечном счете ищет Христа. Не здесь ли мы можем увидеть Тайну, — тот свет, который падает на нас с неба, соединяет нас с Ним?

Смысл всякой власти — представлять закон. Если власть бесцельна, или бесцельна или беззаконна, — ее не уважают, массы распускаются и тоже начинают пренебрегать законом. А какой же закон должна представлять власть? Конечно, только один: закон Бога, тот, который незримо и неистребимо лежит в человеческой душе и будет лежать и дальше, сколько бы его ни искажали и ни истребляли. Вот здесь и обнаруживается истинное значение слов: "Помазанник Божий". Это — не утверждение прав на власть, а провозглашение принципа власти, его руководящей идеи: "Представитель Закона", Божий слуга. Вот

эту-то идею путем подлогов "освободителям" и удалось опрокинуть.

А кого предвещают Ленин, Гитлер, Керенский, Рузвельт? Кто же наилучше подходит, наиболее способен уловить, выразить и охранить трудноуловимые законы Совершенства? Неужели тот, кто вперед ставит свою волю выше всякой другой воли и одержим одним стремлением — властвовать? Очевидно, не он. Очевидно, тот, кто вперед подчиняется Высшей Воле и стремится ее выразить: "Божиею Милостью, мы..." и т. д.

Увы, не разобрался... Нам играли на гуслях, и мы не плясали, нам пели печальные песни, и мы не плакали. Последняя из указанных нами властей, — та, которой подчиняется нарушитель, — с этим не мирится: ей надо опрокинуть такое миропонимание, надо выбить человека из целостности, из стройного круга управления. Революция, бунт против власти. Какой же?

Против Божеской. Думаете, что цель революции — заменить одну власть другой, изменить государственное управление? Совсем нет. Цель ее — оскотить человеческую душу. Не надо забывать одно из главных ее значений: в основном она понимается, как противоборец монархии. Но, как Бог является духовной основой в религии, так Монарх является духовной основой в политической жизни, — много не дано. Монарх увенчивает собой многоликую систему всеобщего неравенства и иерархии, приводит ее в целостность. Без увенчания вершиной всякая иерархия — бессмыслица, влывучая груда неравных обломков. Ни афинские архонты, ни римские иль парижские триумвираты, ни тем более парламентские иль советские прыгуны — никак не могут быть причислены к сонму духовных категорий, — нет за ними никакой духовности. За ними — лишь хватка, голый человеческий произвол. Только монарх обладает такой привилегией и таит в себе некое мистическое начало, концентрирующее народные силы и народные чаяния. Смешно было бы читать: "Мы, Сийес, Дюко и Наполеон, Божиею милостью владыки Франции". Владыками Франции стали Марат, Дантон, Робеспьер, Наполеон, — все выразители дикой воли и личного хотения. Монарх на троне увенчивает земную пирамиду всеобщего служения. За ним — Неведомое. В этом смысле он является посредником между людьми и Богом. В идеале он должен был бы слиться с Великим Первосвященником. И вот это-то мистическое начало, этот таинственный феномен народной жизни, всех объединяющий и на каждого воздействующий, и старается уничтожить революция. И не на троне, главным образом, а в человеческой душе: лишить ее главного ориентира и создающего импульса. Чтоб легче достигнуть цели, она разрушает попутно все, что лежит на дороге: семью, общество, финансы, нравственность, язык, традиции, верования, разум, — словом все, что формуруется законом и что создает человека и гражданина. Очевидное богоборчество. Позднее, на обломках она утвердит Великого Угнетателя.

Не следует злоупотреблять словом. Не следует очередной, сто первый мордобой в какой-нибудь Гватемале называть революцией. И нельзя одним и тем же словом называть и разрушение, и перемену и развитие, — надо быть честным. Для честного ясно, что революция — только разрушение, ниспровержение существующего, и ничего больше. Все, что творится больше, творится уже после и вопреки революции. Так, вопреки революции, но и на службе ей в то же время, была создана сталинская империя (просмотрели Наполеона!). Такова диалектика истории, так противостоят друг перед другом Добро и Зло. Закон и бунт, творчество и разрушение. Вот этот универсальный бунт-произвол и воцарился сейчас в мире. Он не заботится о праве, плюет на совесть. Он действует. Действует на основе одного своего хотения. Это и есть царство Зла.

П. Панин

Монархия (Бурбоны), порой полна пороков? Все человечество утонуло в пороках. В том и заключается его назначение, чтоб их изжить. Это не значит, что ему надо снять голову. Русское Самодержавие показало блестящий пример того, как много можно сделать на этом пути. За это с ним и расправилась.

Посыгательства Индонезии

Итак, под сильным давлением Вашингтона и ООН Голландия была вынуждена признать, что Новая Гвинея вовсе не является Новой Гвинеей, а есть "родная земля Индонезии", что папуасы только и заняты тем, что мечтают о своем скорейшем присоединении к "родным братьям индонезцам", что "вообще колониализм должен быть завершен", что, проще говоря, голландцы должны выкатываться вон из западной половины Новой Гвинеи и этим дать возможность папуасам "самим определить себя" и "зажить суверенно и благоустроенно".

В знак сердечного сочувствия и одобрения такой "тонкой" политики м-ра Сукарно ему дружно кивали все три вершителя судеб мира: м-р Кеннеди плюс м-р Хрущев плюс м-р У Тант, в унисон и старательно повторяя — "мир прежде всего и во что бы то ни стало!"

В ответ на такое положение вещей в Океании сиднейская газета "The Sydney Morning Herald" от 2 августа текущего года поместила замечательную передовую статью "Успокоение, а что же после этого?"

Надо сказать при этом, что Канберра крайне заинтересована в судьбе Новой Гвинеи, как своей очень близкой соседки, восточная половина которой принадлежит Австралии. И что газета "Herald" является здесь самой серьезной и политически очень влиятельной газетой, имеющей громадный тираж и решительный голос.

Вышеупомянутая передовая статья большая. Она обстоятельно, с великолепным знанием дела, разбирает политику "папуасского вопроса", спокойно и прозорливо анализирует перспективу разворачивающихся событий. Мы приведем из этой передовой лишь два-три наиболее показательных отрывка, ярко характеризующих тихой сапой надвигающуюся на Австралию зловещую угрозу.

Подчеркнув, что "предварительное соглашение по вопросу о Западной Новой Гвинее было установлено под эгидой ООН и с благословения США", автор передовицы констатирует зыбкость такого соглашения, — "оно исключает веру в тусклое поручительство ООН, дающее папуасам через какое-то время индонезского правления право определить их собственное политическое будущее".

"Это есть лицемерие! — вполне компетентно утверждает "Herald", — лицемерие притворяться, что такое поручительство может быть выполнено или что индонезцы имеют честное намерение провести его в исполнение. Почему они фактически должны это сделать? Они же продемонстрировали миру, что хартия ООН есть для них всего лишь клочек бумаги!"

И дальше:

"Австралийцы вследствие этого должны предвидеть перспективу, что вскоре индонезцы станут их близкими соседями в Новой Гвинее и что коммунистическая партия уже широко работает среди индонезцев с благословения президента Индонезии. Возможно, что у индонезцев сегодня нет намерения вмешаться в дело восточной, нашей австралийской Новой Гвинеи. Но индонезцы уже показали свою агрессивную политику захватом западной, голландской Новой Гвинеи. Искушение провести в жизнь полностью свою "освободительную акцию" по захвату всей Новой Гвинеи не остановит их на полпути..."

"Перед нами более коварная и более непосредственная и немедленная угроза. Дело в том, что официальная политика как индонезского правительства, так и индонезской коммунистической партии не признает границы между западной и восточной Новой Гвинеей. И просачивание коммунистических агентов в Австралийскую Новую Гвинею из возможности превращается в уверенность и в реальность. Никак нельзя рассчитывать на то, что восточные папуасы, наполовину распропагандированные или даже вовсе нераспропагандированные, предпримут что-либо для САМО-сохранения, но они явятся весьма плодородной почвой для злых сеятелей разлада. Все будет использовано для того, чтобы настраивать папуасов против австралийских "эксплуататоров". Это не есть какая-то далекая перспектива, это есть неизбежное, самое ближайшее будущее".

"Бок о бок с увеличением нашей военной силы, необходимо там установление достаточных кадров полиции и береговой охраны, чтобы решительно пресечь индонезскую инфильтрацию".

Эта передовая статья сиднейской газеты "Herald" показательна прежде всего тем, что культурные круги Австралии прекрасно понимают сущность и маневры мирового коммунизма и в посыгательствах Индонезии ясно и верно видят агрессию не м-ра Сукарно, фигурки слишком мелкой и во всех отношениях ничтожной для каких бы то ни было акций, а Коминтерна — злого сеятеля разлада, по правдивому выражению "Herald". Эти австралийские круги очень хорошо сознают, что агрессия Коминтерна на Западную Новую Гвинею есть фактически захват всей Новой Гвинеи, как прелюдия к захвату пятого материка — Австралии общими силами негроидальных толп людоедов и полудюдоедов, вооруженных современной техникой.

Тут дело, конечно, не в папуасах, не в освобождении их от "белого эксплуататора и колонизатора", которого они в своей подавляющей массе и не видели и даже не подозревают о его существовании. Тут дело фактически и не в Индонезии, искусственно слепленной из голландских островов и еле державшейся на помочах Вашингтона и Москвы, — тут дело в максимальном расширении и распространении, так называемой, красной империи за счет уничтожения "старого мира" с его национально-историческим и культурным прошлым... Но это — тема особого порядка и мы ее коснемся в специальной статье.

В заключение отметим любвеобильный совет американских экономистов, преподанный ими 2 августа т. г. през. Кеннеди, — предоставить Индонезии новую помощь в сумме 390.000.000 дол. в плане "пятилетней программы на культурно-просветительные, сельскохозяйственные и промышленные нужды молодого суверена".

Эта новая субсидия — лишняя, милостливая и очень красноречивая иллюстрация дружной маршировки м-ра Кеннеди плюс м-ра Хрущева плюс м-ра У Танта и плюс ласкового теленка, сосущего трех маток, м-ра Сукарно.

Так шествует по миру правонарушение, торжество кулачного права, разгул угрозы и насилия, шабаш злосчастных нелепостей и политическая ложь со всей ее пошлостью и неизбежным падением в хаос...

М. М. Спасовский

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

В воскресенье 16-го сентября 1962 года
В зале на М. Т. де Альвар (ex Чаркас) 1155
ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СПЕКТАКЛЬ
по случаю 50-летнего юбилея сценической деятельности артиста,
режиссера и драматурга

ГЕОРГИЯ ЛЮЦИАНОВИЧА ТОМИНА
ПОЙДЕТ ПЬЕСА ЮБИЛЯРА, И ПОД ЕГО ЖЕ РЕЖЕССУРОЙ
"ПРАВО НА ЖИЗНЬ"

В спектакле участвуют:
Г-жи: И. ЛАНСКАЯ, Т. СЕДЛЕЦКАЯ, Л. СИМОН
Г-да: Р. ЛОВЦОВ, Б. НОРТОН, Н. СЕДЛЕЦКИЙ, Г. ТОМИН
НАЧАЛО РОВНО В 16.30
Билеты от 40 - 150 песо у артистов, а также по телефонам:
797 - 3089, 795 - 8136, 52 - 5597, 797 - 4918

Заказанные билеты должны быть взяты за полчаса до начала спектакля!

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ПАМЯТИ ПЕТРА СЕРГЕЕВИЧА ЛОПУХИНА

1-го августа с. г. скончался верный и неутомимый в своем служении Православной Церкви, Архиерейским Синодом возглавляемой, видный работник "Православного Дела", **Петр Сергеевич Лопухин**.

Он хорошо известен по своей деятельности в Югославии, как ближайший и преданный сотрудник незабвенного Блаженнейшего Митрополита АНТОНИА. Еще год тому назад весь читающий в рассеянии православный мир ознакомился в восьмом томе капитального труда архиепископа Никона о митрополите Антонии (стр. 289-342) с записанными покойным Петром Сергеевичем последними проповедями Блаженнейшего нашего Первостоятеля в рассеянии. О. Протопресвитер Г. Граббе, сам слышавший эти последние заветы Блаженнейшего Антония, выражает (там же, стр. 291) "чувство искренней признательности от имени всех читателей П. С. Лопухину за то, что он сберег для них эти драгоценные наставления нашего почившего Аввы".

Мне лично довелось познакомиться с покойным Петром Сергеевичем при основании "Православного Дела", в котором он совместно с Владыкой Иоанном, Архиепископом Западно-Европейским, епископом Антонием Женевским и председателем нашего Парижского Отдела Нар.-Мон. Движения Александром Петровичем Заустинским проявили столько благочестивого усердия и бескорыстной преданности заветам Блаженнейшего Антония, указавшего нам пути к возрождению нашего народа на путях верности нашей Церкви, нашей Династии в лице Главы Императорского Дома, Его Императорского Высочества Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА, (который во дни жизни Владыки АНТОНИА был еще Наследником Государя КИРИЛЛА ВЛАДИМИРОВИЧА), и нашему народу.

Долгие задушевные беседы с Петром Сергеевичем остались в моей памяти и поэтому хочется поделиться с читателями последними сведениями о его жизни: "До последнего дня он работал, за три дня до кончины причастился, я видел его (пишет один из наших руководителей "Православного Дела") за три дня до кончины, это был самый поучительный по глубине его разговор. Царство ему Небесное! Ушел большой человек!"

От имени нашего Движения наша редакция выражает искренние свои соболезнования глубокоуважаемой Марии Константиновне; в своей глубокой вере да почерпнет она утешение в горе, которое разделяют все, кто хоть недолго поработал с покойным Петром Сергеевичем и молит Господа о принятии в селения праведных верного Ему до конца слуги!

Алексей Ростов

ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Мауге 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.
CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

КЛИНИКА "ПРОФ. Д-р БАРТОШ"

ДИРЕКТОР ПРОФ. Д-р Т. В. БАРТОШ ХИРУРГ

Хирургическое, гинекологическое, урологическое и родильное отделения (роды без боли)

Интернирование больных и первая медицинская помощь во всякое время дня и ночи

Амбулаторный прием больных ежедневно от 10-12 и от 15-18 часов кроме праздников

MEDICOS COLABORADORES

Д-р Carlos MONETTI — травматология и ортопедия.

Д-р Нина М. БАРТОШ-СЕРБИНА — женские и детские болезни.

Д-р Sexto BLAZQUEZ — нервные болезни.

Доктор медицины Александр М. БАРТОШ. Хирургия, гастроэнтерология и внутренние болезни.

Рентген, лаборатория diatermia, ondas cortas.

Адрес: San Isidro C. Calle Acassuso 907 esq. Estanislao Diaz. Tel. 743-8645

Средства сообщения: по железной дороге до станции San Isidro C; коллективы 60 (bajo) перед клиникой; 60 (alto); 143, 230, 25, 68, 8, 4 и другие.

ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ В ТЕГЕРАНЕ

Особенно торжественная служба в день Свв. Первоверховных Апостолов Петра и Павла. Благолепный храм Св. Николая Чудотворца, гордость русской эмиграции в Иране, по лепте собравшей на его построение, сегодня выглядит особенно приветливо. Так светло, так заботливо чисто в храме и... в душах молящихся. Так умиленно поет хор. Храм переполнен. Благодарные прихожане, объединенные любовью пастыря, пришли помолиться вкупе со своим духовным отцом, батюшкой Викторинном, за воздаяние здоровья на многие лета Первоиерарху Владыке Митрополиту АНАСТАСИЮ, Архиерейскому Синоду и настоятелю их храма. Сегодня прихожане из уст о. Викторина узнали весть из Арх. Синода о возведении о. Викторина в сан архимандрита.

"Земной поклон Владыке Анастасию, — слышу разговор среди прихожанок в ограде храма: — не забыл своей милостью нашего батюшки, оценил его труды по объединению пастыря, по приводу наших детей в лоно Православия. Отец Викторин за 7-8 месяцев своего тяжелого труда восстановил дело о. арх. Владимира, — сделал наших детей русскими!"

А сзади слышу дребезжащий старческий голос: "С трудом поднялся на второй этаж к батюшке. Комната полна детьми. И русские, и россияне, православные, одним словом. О. Викторин преподает историю моей сладчайшей Родины"... Слышу голос прерван всхлипываниями. — "Постоял у двери, отошел. Не буду мешать. Там русский дух, там Русью пахнет... Боже, поддержи его здоровье! Да расточатся врази его!"

В конце торжественной литургии о. Викторин объявил Указ Арх. Синода о своем возведении в сан архимандрита. Церковный староста, секретарь Совета прочли адреса. Все они полны искренней благодарности от лица церковно-приходского Совета и всех прихожан настоящему духовному отцу, истинному батюшке, которого, наконец, смилостивился и послал православным тегеранцам Владыка АНАСТАСИЙ. Торжественно прошел молебен. Многая лета Державе Российской, Первоиерарху, Синоду, виновнику торжества о. архимандриту Викторину радостно с большим подъемом, празднично пел прекрасный хор. На организацию хора, как и на чистоту и украшение храма много труда, знания, терпения и любви внесла новая для Тегерана прихожанка госпожа Р. А. Ван Сетерс. Господь Бог благословил ее прекрасным голосом, музыкальным тонким слухом, умением петь и любовью к Православью. Глубоко прочувствованно пропел хор "Вечную память" отошедшим ко Господу строителям сего храма. А затем председательница Дамского Благотворительного Комитета, неутомимая г-жа Н. А. Вояковская, пригласила всех тут же в церковный дом на чашку чая. Со цветами, с подношениями, с адресами и пеннием "Многая лета" встретила детвора своего духовного наставника и учителя о. архимандрита Викторина.

"Братья и сестры! — прочитала девочка-подросток адрес от детворы, их собственное произведение: — Мы ученики и ученицы Св.-Николаевской православной церкви поздравляем Отца Викторина с получением сана архимандрита при зарубежной церкви возглав-

"ЛЕС" А. Н. ОСТРОВСКОГО НА МИЛАНСКОЙ СЦЕНЕ

В истекшем театральном сезоне в миланском театре "Конвенто" шла с огромным успехом пьеса А. Н. Островского "Лес", с декорациями и костюмами артистов-исполнителей работы широко известных в Италии русских художников Бор. Вас. и Инны Дмитр. Зуевых.

На этот раз не было столь обычной даже в лучших западных постановках "клюквы" и итальянская печать отметила эту заслугу наших соотечественников, получивших в свое время художественное образование в Одессе и пользующихся заслуженной славой в итальянском мире искусства, вообще очень строгим к иностранным деятелям искусства и, особенно, живописи.

В печати отмечалось, что блестящему успеху этой постановки в значительной степени содействовали исторически верные и художественные декорации и костюмы, так ярко передающие нам дух эпохи, изображенной великим русским драматургом, который вызывает большой интерес в Италии.

Письмо в Редакцию

Глубокоуважаемый г. Редактор!

Не откажите, в одном из ближайших номеров Вашей газеты поместить мое оповещение о том, что, в силу своей чрезвычайной занятости и частых выездов в провинцию на временные работы, я был вынужден сложить с себя обязанности Начальника Аргентинского отдела Императорского Корпуса Армии и Флота, о чем донес рапортом Командиру Корпуса ген. Олехновичу.

Исполнением моей просьбы премоного меня обяжете.

Глубокоуважающий Вас
Полк. С. Кржижановский
Темперлей. 18 августа 1962

ляемой Митрополитом Анастасием. Мы считаем необходимым напомнить, что еще совсем недавно, когда изволил пожаловать в Тегеран в нашу церковь Отец Викторин, никакой школы при церкви не было; мы — русские девочки и мальчики не имели возможности выучить свой родной язык, и вот на помощь нам пришел, ныне архимандрит Викторин, и открыл классы русского языка, Закона Божия и русской истории. Мы должны громко поблагодарить архимандрита Викторина за все это и пожелать ему продолжить успешно это великое дело. Поздравляем Вас, Отец Викторин, с принятием сана архимандрита. Валентина, Аня, Татьяна, Таня, Данила, Дима, Константин, Шура, Александр, Митя". (Точная копия).

Потом прочитал и вручил о. Викторину адрес совсем крошка-мальчик. Адрес нацарапан детскими ручонками. А непревзойденная кулинарка прихожанка г-жа Федулова поздравила архимандрита Викторина четырьмя "площадью в Матушку Россию" пирогами.

Сплоченно, воистину, благодать свв. Петра и Павла покрыла всех, — с доброжелательством друг к другу объединились прихожане вокруг о. архимандрита Викторина. Слава и честь и многая лета нашему дорогому духовному отцу! Да сохранит его Господь от злых наветов людей, пошедших в сделку со своей совестью и от напора "северных ветров".
Тегеранец

По случаю отъезда продаются ШВЕЙНАЯ МАШИНА, КНИЖНЫЙ ШКАФ, РАДИО, СЕРВИЗ и много других вещей.

Звонить до 11 и после 19½ часов.
Тел. 86-6667.

А К В А Р Е Л И Ю Г А

Под таким названием 25-го июля с. г. в помещении Национального Института Аргентинского Скаутизма, открылась выставка картин талантливого художника "Гарри".

Выставка посвящена художником "Гарри" 50-летию скаутизма в Аргентине, отмечающего эту годовщину в текущем году.

Художник "Гарри" родившийся в Болгарии в 1923 году в смешанной русско-польской семье, с детства обнаружил художественный талант и под руководством своего отца, тоже художника, начал рисовать будучи еще ребенком.

Двадцатилетним он стал работать акварелью как ученик известного художника Жданова.

Переехав в Польшу, он продолжил свое образование в Вилленской Академии Искусств.

За границей много почерпнул из сокровищниц искусства в Германии, Австрии и Италии, где закончил свое образование в Королевской Академии Художественных Искусств.

В 1948 году переехал в Аргентину, избрав своим постоянным местом жительства Сан Карлос Барилоче и уже в 1961 году выставил свои картины, вызвавшие восторженную критику.

Необыкновенная красота жемчужины Аргентины Сан Карлос Барилоче, богато и широко представлено в произведениях талантливого художника и картины его говорят о его любви к этой дивной природе.

Всего выставлено 42 картины, на самые разнообразные сюжеты, представляющие нам широкий диапазон художественного творчества нашего соотечественника.

Уходя с выставки, мы надолго уносим с собой чувство восхищения и благодарности художнику, за доставленное эстетическое наслаждение.

Николай Седяревич

ГИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН
ПЕРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ
СВОЮ ПОДПИСКОВ!

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851)

1 сентября 1962 г. устраивает
ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

Джаз-оркестр Г. Рабиновича

Балет Смальцова

Обильный и первоклассный буфет
с русскими закусками

Лотерея

Танцы до утра

Вход для мужчин — 70 песо,
для дам — 50 песо.

НАЧАЛО В 22 ЧАСА

Розыски

Разыскиваются:

Сузанна Александровна ВЕРЧИК (или ВЕРЧУК) род. 13.8.1902 в Екатеринодаре; ее муж: Петр ВЕРЧИК (или ВЕРЧУК); их дочь: Любовь Петровна АНДРЕЕВА, урожд. ВЕРЧИК (или ВЕРЧУК) род. 20.3.1922 в Каравуково (Югославия) и ее дочь:

Лидия АНДРЕЕВА, род. 23.1.1946 в Брегенце (Австрия).

Вера Ильинична ЗАЙЧЕНКО, урожд. ДОБРОВОЛЬСКАЯ, по первому мужу: ШЕРЕМЕТА; род. в 1909 или 1910 г., имя матери: Анастасия.

Лиц что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, planta baja, Capital Federal. T. E. 33-2274 ó 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs.

ДАМСКИЙ КОМИТЕТ СОЮЗА РУССКИХ ВОЕННЫХ ИНВАЛИДОВ ИМЕНИ ГЕН. БАРАТОВА

Под председательством Ирины Ивановны Энгельгардт устраивает в пользу своих инвалидов 15 сентября с. г. в Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851)

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ - БАЛ

Интересная программа — обильный буфет — лотерея с массой ценных выигрышей — усиленный оркестр и танцы до утра.

Билеты 100 песо. Запись на столики в ДРБ по Т.Е. 97-0447, у гр. Л. И. Барановой — Т. Е. 33-7484 и у К. А. Аксеева — Т. Е. 51-1827

Дневник Наблюдателя

П Е Т Е Р Ф Е Х Т Е Р

Сообщения начинаются с московского парада, посвященного прибытию звездолетов Поповича и Николаева на Красную площадь. Здесь их встречал весь президиум и Хрущев целовал их обоих в уста сахарные. Вместе с Хрущевым ликовали все передовые силы прогрессивного человечества. Газеты посвятили московскому митингу подробные очерки. Энтузиазм в мире был так велик, что советское посольство в Буэнос-Айресе, очевидно, получив много поздравлений, в местной повременной печати сердечно благодарило всех, кто прислал поздравления по поводу полета.

Хрущев характеризовал полет, как достижение техники, культуры и т. д. и т. п. Сам звездолет потом выступил в Академии Наук и рассказывали про то, как они спарашютировали из аппаратов на землю. Между прочим заметили, что на своих звездомобилях они могли бы куда прикажут отвезти даже и бомбы, атомные, водородные и всякие другие.

Успех так ободрил большевиков, что они становятся все более и более неговорчивыми и на конференции в Женеве. Соглашения удалось достигнуть только в том, чтобы с 1-го сентября до 12-го ноября устроить перерыв. Намеченная дата уже близится и делегаты торопятся упаковать все надежды на соглашение в долгий ящик, который каждый возьмет с собою.

Между тем опытные взрывы атомных снарядов продолжают и к великому счастью ученых пацифистов оказалось установленным, что американский взрыв 9-го июля образовал пояс радиеактивной пыли, которая, может быть, может повредить будущим звездолетам и уже повредила каким-то аппаратам, запущенным по соединенному проекту англо-американской группы. Англичанин проф. сэр Бернард Ловэлл, руководящий работником знаменитой обсерватории Джордэл Бэнк, высказал большую радость по поводу того, что пояс радиеактивной пыли повредил дружеский сателлит, а не большевистский.

Кроме поздравлений Поповичу и Николаеву, Хрущев слегка коснулся Берлина, высказав требование о необходимости демилитаризации города и вывода войск "НАТО". Западная печать реагировала на это замечанием, что, де, Хрущев повышает цену! Правда, он не бряцал оружием и не называл роковой даты подписания мирного договора с немецкими большевиками. Однако, обстоятельства говорят за себя и дают основание думать, что без последствий дело не останется.

Между строк газет, издаваемых немецкими большевиками в Берлине, мелькнуло, что Вальтер Ульбрихт со своим подручным Вилли Штоппом выехали в СССР для переговоров с руководящими советскими чинами. Советская же печать рассказывает, что Ульбрихт и Штопп наслаждаются курортным отдыхом в Киеве. Неясность эта интересна, потому что курортные поездки Ульбрихта в СССР до сих пор всегда кончались обострением положения в Берлине.

Самый же город с 16-го августа стоит под знаком глубокого волнения, вызванного убийством Петера Фехтера при его попытке перебраться через стену имени Хрущева (или Рузвельта?). Несчастный юноша (ему было 18 лет) был подстрелен и лежал на большевистской стороне, но в таком месте, что "с Запада" ему можно было помочь. Он кричал, прося о помощи, но в течение 45 минут никто ему не оказал. Он умер. Немецкие большевики только тогда унесли тело.

Возмущенное население западной части Берлина выступило с требованиями, осуждая американцев за бездействие. По поводу восточных властей толпа кричала "Убийцы!" и "Мы обвиняем!" — по адресу же американцев: "Отправляйтесь домой!" Эти митинги собирали толпы, исчислявшиеся тысячами.

Немецкие большевики хвалятся, что сбили самолет, залетевший со стороны Боннской республики. "Нарушил священные границы Германии?... добавим мы".

Берлинская толпа не один раз швыряла камнями в автобус, на котором с красной стороны возят смену караула к памятнику советскому солдату. Памятник находится в западной части Берлина.

Возмущенные берлинской толпы заставило западные оккупационные власти поставить автомобиль скорой помощи возле пункта, где был убит Петер Фехтер и после увещания со стороны мэра Вилли Брандта настроения стали улегаться. 19-го августа возле той же стены (не указано только точно место) при попытке бежать на западную сторону, и уже углубившись на несколько метров на французскую территорию был убит "фольксполицией".

Французский посол в Бонне, Ролан де Маржеро, предъявил по этому поводу большевистскому послу там же, некоему Первухину, резкую ноту протеста. Убийство бежавшего "фольксполицией" он наименовал "варварством и ударом против всех законов человечества". Было бы не бесполезно, если бы Ролан де Маржеро осведомился о том, что варварство и нарушение всех законов человечества происходит на большевистской стороне с первых дней революции.

Пытаясь найти почву для урегулирования положения, американский, английский и французский представители в Берлине посетили советского представителя полковника П. В. Сиганова, но тот отказался их принять. Когда же его заместитель полковник К. В. Тарасов пытался протестовать перед американцами по поводу того, что берлинцы швыряли камнями в советский автобус, везший караул, то и ему было соответственно отказано в приеме.

Дин Раск в Вашингтоне вызвал к себе для переговоров советского посла Добрынина и тот заявил, что мелкие неурядицы в Берлине могут быть урегулированы на месте.

Непосредственно вслед за этим большевики из Москвы приказали отменить пост берлинского коменданта советской армии. Это поставило западных союзников в затруднительное положение, ибо по поводу Берлинских дел им приходилось бы обращаться к командующему немецкой большевистской армией, то есть к представителю армий того государственного образования, которого они не признают.

Стэйтс Департамент из Вашингтона заявил, что несмотря на указанную отмену поста большевистского коменданта ответственность за обстановку в Берлине несет правительство СССР, и вот в то время как московское радио называет отмену комендантского поста в Берлине актом, ведущим к нормализации положения и к усилению дела мира, в Вашингтоне в нем видят шаг по направлению к подписанию большевиками (русскими и немецкими) сепаратного мира между собою. Памятуя все предшествующие заявления сторон по этому поводу, надо сказать, что все это обозначает резкое приближение дня начала военных действий и во всяком случае опасности этого начала.

Западные союзники ждут ответа на свои официальные ноты. Москва отвечать не торопится. Напряжение настроений населения Берлина нарастает. Судя по внешним измерениям, большевистский лагерь никогда не занимал столь выгодного положения, ибо...

Англия хвалится тем, что ее армия достигла, так сказать, максимального минимума своего состава. Она насчитывает всего 165.000 человек. Межпланетный и вообще сателлитный авторитет Советского Союза никогда не стоял так высоко, а отсталость его соперников никогда не падала так низко, как сейчас. Франция переживает болезнь, которая не исключает для нее смертельного исхода.

История возникновения независимости Алжира поставила Францию на рубеж невиданного внутреннего разлада. На недавнего популярнейшего человека в стране, героя генерала де Голля, было совершено покушение, от которого он спасся только по случайности. Постоянно прибывающие толпы алжирских французов создают собою во Франции

массу недовольных, отчаянных людей, способных быть использованными для разнообразных авантур.

Французская полиция тщетно ищет виновных в покушении на де Голля. В то же время французские конституционалисты и блюстители демократической законности оказались перед лицом новой заботы. Если бы де Голль был убит, пост президента оказался бы в руках председателя Сената, а таковым в настоящее время является господин Гастон де Моннервиль, по происхождению негр из Французской Гвинеи.

Французская печать обсуждает вопрос: находится ли Франция в состоянии хаоса, или же нет? и обвиняет полицию в недостатке мер охраны персоны президента. Хрущев послал де Голлю сочувственное письмо.

В Алжире же хаос и разруха приближаются к своему апогею. Алжирцы силой смещают один другого, требуют хлеба и работы и на массовых митингах требуют скорейшего повышения вчерашнего героя Бэн Бэллы. Вся экономика страны, организованная французами в течение 132 лет, находится в состоянии полного развала. Алжирское правительство упрощает французов не уезжать, но оно же не может остановить инерцию им же самим заданной. Французом нынче в Алжире быть опасно. Убивают! ... И французы в панике уезжают во Францию. От одного миллиона осталось 300.000 и те сидят на чемоданах, чтобы... прибыв в Марсель увелчить толпы безработных.

Приветствуя независимость Алжира, передовые и прогрессивные силы возмущены тем, что Катанга посмела стать в положение независимости по отношению к Конго. Чинovníк ООН предъявил ультиматум правительству Катанги, требуя, чтобы Катанга в десятидневный срок отказалась от своей сепаратистской позиции. Куда дальше пойдет Организация Объединенных Наций? Удивительное учреждение! Сейчас У-Тхант, его генеральный секретарь, занят чрезвычайными консультациями, ибо он собирается в Москву и для переговоров с самим мистером Хрущевым ему, понятно, нужна особая осведомленность.

В Лондоне, наконец, порядок. Английские национал-социалисты, если помните, устроили митинг. Они позволили себе резкие антисемитские речи, по поводу которых на них было совершено нападение и митинг кончился свалкой и потасовкой. По этому случаю английские национал-социалисты Колин Джордан и Джон Тиндаль были привлечены к судебной ответственности.

На Кубе полная экономическая катастрофа. Жители Гаванны вынуждены заниматься известным нам спортом езды в деревню, чтобы менять старую обувь на продукты. Менять иногда удается у тех крестьян, что еще избегли вступления в колхоз. В 1963 году у Кубы совершенно не будет сахара для экспорта в капиталистические страны.

Недавно на Кубу прибыло 16 пароходов. Они выгружают машины и оружие. С них высадилось около 5.000 человек советских "техников". Известно, что на пути в Кубу находится еще 15 пароходов.

На пресс-конференции у Кеннеди спросили про этих "техников". Он ответил, что по всем его сведениям войсковых соединений из "Блока" то есть с красной стороны, на Кубу не прибыло. Ожидается, что адвокат Джемс Догаван из Нью Йорка на днях выедет на Кубу для переговоров об обмене пленными.

Между тем, вопреки тому, что заявляет Кеннеди, д-р Хосе Миро Кардона утверждает, что с конца июля на Кубу высаживаются советские воинские части и поступают большие грузы оружия. Вооруженные силы коммунистического блока заняли на Кубе опорный пункт Сан Хулиан. Кубинские солдаты оттуда эвакуированы. Настроения кубинцев напряжены до предела. Можно опасаться самых неожиданных последствий.

Хотя газеты и толкуют о хаотическом положении в Аргентине, на самом деле обстановка вполне спокойна и даже слухи говорят о примирении в тех сферах, из которых исходили недавние беспокойства. Надеемся на лучшее.

Наблюдатель

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina
Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ
AMERICA DEL SUR:
Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8406,
Correio Central, Sao Paulo.
Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correio Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.
Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.
Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.
Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.
Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.
Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.
Mr. M. Maltzoff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.
The Russian National Book Store, 205 E. 14th Str., New York 3, N. Y.
Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA
Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.
Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.
Mr. André Alpatoff, 175 Dorval Ave, Dorval, P. Q. Tel. No. M-1-0815.

EUROPE
Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.
France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.
Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.
Grece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

AUSTRALIA
Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.
Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА"
ИВАН СОЛОНЕВИЧ
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(Издание четвертое)
в двух частях
(шесть отдельных выпусков)
ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
в лучших книжных магазинах, у всех представителей газеты "Наша Страна" и в Издательстве.
Цена — 6 ам. долл.
Отдельные выпуски по 1 ам. долл.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субterraneo "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

ЗУБНОЙ ВРАЧ
A.B. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional de Odontología
Лечение корней зубов — Endodoncia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.
Тел. 88-0431
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)